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Ata da 17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

            em 18 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial em comemoração aos 70 anos 

da participação da Força Expedicionária Brasileira (FEB), proposta pelo Deputado Luciano 

Simões Filho. A Mesa dos trabalhos foi composta dos Senhores: Deputado Luciano Simões Filho; 

General–de-Divisão Artur Costa Moura, Comandante da 6ª Região Militar;  Carlos Fraguas, Assessor 

Especial, representando o Vice-Governador João Leão; Capitão-de-Corveta Fernando Souza de 

Barros Barreto, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Luiz Henrique Caroli; Tenente 

Coronel Aviador Marcelo Lobão Schiavo, Comandante da Base Aérea de Salvador; Coronel Sturaro, 

Comandante do Policiamento Regional Central, representando o Comandante Geral da Polícia Militar, 

Coronel Anselmo Brandão; Márcio Seltz, Superintendente da Agência Brasileira de Inteligência 

(ABIN); Manuel Alves de Oliveira, Veterano da FEB; Luiz Celso de Oliveira, Coronel R1, Presidente 

da Associação Nacional dos Veteranos da Força Expedicionária Brasileira – (FEB); e Eduardo Morais 

de Castro, Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia. Após a execução do Hino Nacional, 

o Deputado Luciano Simões Filho saudou os componentes da Mesa e ressaltou que a homenagem 

foi sugerida pelo Ex-Deputado Colbert Martins. Apresentou um amplo relato sobre a FEB, destacando 

a importância que tem até hoje, “reconhecida pelos italianos”, bem como as demonstrações de 

bravura, coragem e a dedicação de “nossos soldados” em defender a pátria, levantando-se contra a 

tirania e a opressão. Reverenciou àqueles homens que perderam e arriscaram a própria vida para 

preservar “nossa” liberdade, “a eles, o nosso eterno agradecimento”. O Senhor Luiz Celso Oliveira 

agradeceu ao Legislativo pela iniciativa de homenagear os veteranos por ocasião dos 70 anos da 

participação da FEB, ressaltando que os jovens deram o melhor de suas vidas na missão por 

liberdade e democracia. O Senhor Marcelo Lobão Schiavo parabenizou o Deputado Luciano Simões 

Filho pela inciativa, que traz para o presente a memória de muitos heróis que deixaram suas vidas na 

Itália e no Brasil. Ressaltou fatos, que relacionou com a 2ª Guerra, dos ataques nazistas aos navios 

mercantes na costa brasileira, acrescentando que nesse contexto foi criada a Base Aérea de Salvador 

para combater os ataques nazistas. Destacou a personalidade do baiano, herói de guerra, Tenente 

Frederico Gustavo dos Santos, que compôs o famoso grupo de caça, onde combateu durante um 

ano. O Senhor Artur Costa Moura parabenizou o Poder Legislativo e, de maneira especial, o Deputado 

Luciano Simões Filho pela iniciativa de homenagear a Força Expedicionária Brasileira, salientando 

que o Deputado Luciano Simões Filho retratou muito bem a participação da FEB na 2ª Guerra 
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Mundial, e lembrou que o Brasil foi o único País latino-americano que participou para defender os 

ideais de liberdade e democracia. Ressaltou o respeito e a admiração dos italianos pelos brasileiros.  

Após a apresentação da Banda de música da 6ª Região Militar, que executou a Canção do 

Expedicionário, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO –  

  

 

 


